桃園市建德國民小學108學年度第一學期【五】年級【綜合】課程教學進度表
	起訖週次
	起訖日期
	主    題
	單元名稱
	對應能力指標
	教學目標
	教學活動重點
	教學節數
	教學資源
	評量方式
	融入議題
	十大基本能力

	一
	0830
0831
	一、迎向新生活
	1.適應新環境
	2-3-2分享自己適應新環境的策略。
	1.探討新環境帶來的生活改變。

2.分享自己面對新環境的感受與想法。

3.說出自己適應新環境的策略。

4.探討自身的策略對適應新環境的成效為何。

5.能順應環境的需求提出有效的解決策略。

6.能省思適應策略的合宜性，並願意改變調整。
	【活動1】

探討新環境帶來的生活改變。

【活動2】

分享自己面對新環境的感受與想法。

【活動3】

說出自己適應新環境的策略。

【活動4】

探討自身的策略對適應新環境的成效為何。
	3
	教師︰情境圖。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育
2-3-1瞭解家庭與學校中的分工，不應受性別的限制。

2-3-4尊重不同性別者在溝通過程中有平等表達的權利。
	二、欣賞、表現與創新

	二
	0901
0907
	一、迎向新生活
	1.適應新環境
	2-3-2分享自己適應新環境的策略。
0906班親會
	1.探討新環境帶來的生活改變。

2.分享自己面對新環境的感受與想法。

3.說出自己適應新環境的策略。

4.探討自身的策略對適應新環境的成效為何。

5.能順應環境的需求提出有效的解決策略。

6.能省思適應策略的合宜性，並願意改變調整。
	【活動1】

探討新環境帶來的生活改變。

【活動2】

分享自己面對新環境的感受與想法。

【活動3】

說出自己適應新環境的策略。

【活動4】

探討自身的策略對適應新環境的成效為何。
	3
	教師︰情境圖。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育
2-3-1瞭解家庭與學校中的分工，不應受性別的限制。

2-3-4尊重不同性別者在溝通過程中有平等表達的權利。
	二、欣賞、表現與創新

	三
	0908
0914
	一、迎向新生活
	2.實踐好方法
	2-3-2分享自己適應新環境的策略。
	1.利用問題解決法來分析問題成因，並提出多元的解決策略。

2.願意嘗試合宜的適應策略，解決生活中的困境。

3.利用問題解決策略，並應用在生活中不同的層面。
	【活動1】

提出自己在新環境中遇到的問題。

【活動2】

針對問題，利用問題解決法來加以解決。

【活動3】

能探究問題形成的原因，並集思廣意，提出多元解決策略。
	3
	教師︰關懷箱(紙箱一只)、每生便條紙數張、「問題解決專家」學習單。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育
2-3-1瞭解家庭與學校中的分工，不應受性別的限制。

2-3-4尊重不同性別者在溝通過程中有平等表達的權利。
	二、欣賞、表現與創新

	四
	0915
0921
	一、迎向新生活
	2.實踐好方法
	2-3-2分享自己適應新環境的策略。
	1.利用問題解決策略，並應用在生活中不同的層面。

2.實踐執行計畫並自我檢核執行的成效。

3.體驗後，能歸納並統整面對新環境所需要具備的能力及態度。
	【活動1】

針對自己的問題，分析後蒐集多元策略並加以實踐。

【活動2】

歸結爾後遇到問題時，可採取的合宜態度及方法。
	3
	教師︰關懷箱(紙箱一只)、每生便條紙數張、「問題解決專家」學習單。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育
2-3-1瞭解家庭與學校中的分工，不應受性別的限制。

2-3-4尊重不同性別者在溝通過程中有平等表達的權利。
	二、欣賞、表現與創新

	五
	0922
0928
	二、正向思考的力量
	1.我的抗壓力
	1-3-4覺察自己的壓力來源與狀態，並能正向思考。
	1.覺察自己的壓力源。
2.從體驗活動中思考累積壓力對個體的影響。

3.分享自己面對壓力時的感受、想法及應對的方式。
	【活動1】

分享自己生活中的壓力源。
【活動2】

從壓力情境體驗活動中思考壓力對個體的影響。

【活動3】

分享自己面對壓力時的感受、想法及應對的方式。
	3
	教師︰情境圖、「讓自己放鬆」學習單、氣球、打氣筒。

學童：彩色筆、蒐集正向案例。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育
2-3-3認識不同性別者處理情緒的方法，採取合宜的表達方式。
	一、了解自我與發展潛能

	六
	0929
1005
	二、正向思考的力量
	1.我的抗壓力
	1-3-4覺察自己的壓力來源與狀態，並能正向思考。
	1.從氣球打氣的體驗活動，了解過多壓力對個體的影響。

2.從多元的抒壓體驗活動中學習抒壓的方法。

3.找出適合自己的抒壓方式，並避免不合宜的抒壓方式。
	【活動1】

從氣球打氣的體驗活動，了解過多壓力對個體的影響。

【活動2】

從多元的抒壓體驗活動中學習抒壓的方法。

【活動3】

找出適合自己的抒壓方式。
	3
	教師︰情境圖、「讓自己放鬆」學習單、氣球、打氣筒。

學童：彩色筆、蒐集正向案例。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育
2-3-3認識不同性別者處理情緒的方法，採取合宜的表達方式。
	一、了解自我與發展潛能

	七
	1006
1012
	二、正向思考的力量
	2.正向的力量
	1-3-4覺察自己的壓力來源與狀態，並能正向思考。
	1.透過課本圖例去發現，即使面對相同情境，每個人的想法卻可能不同。

2.分析正、負面想法對情緒造成的影響。

3.在演練中釐清自己是屬於抱怨者或是正向思考者。

4.從名人範例分析，了解正向思考對個人的影響。

5.完成「正向思考訪問單」，分享正向楷模面對困境的積極態度。

6.能運用正向思考、問題解決及抒壓等方式，實際運用在生活當中。
	【活動1】

透過課本圖例去發現，即使面對相同情境，每個人的的想法卻可能不同。

【活動2】

分析正、負面想法對情緒造成的影響。

【活動3】

在演練中，釐清自己是屬於抱怨者或是正向思考者。

【活動4】

從名人範例分析，了解正向思考對個人的影響。

【活動5】

完成正向思考訪問單，分享正向楷模面對困境的積極態度。

【活動6】

能運用正向思考、問題解決及抒壓等方式，實際運用在生活當中。
	3
	教師︰情境圖、「正向思考訪問單」、「想法、情緒及行為關係表」學習單。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育
2-3-3認識不同性別者處理情緒的方法，採取合宜的表達方式。
	一、了解自我與發展潛能

	八
	1013
1019
	三、欣賞你我他
	1.學習欣賞讚美
	1-3-1欣賞並接納他人。
1019運動會
	1.學習欣賞他人的優點。
2.學習表達真誠的方式。

3.學習對他人表達真誠的讚美或肯定。
	【活動1】

討論如何發現個人優點或特色。
【活動2】

找出身邊人的優點或特色。

【活動3】

分享表達真誠的方式。
【活動4】

練習讚美或肯定他人。
	3
	教師︰「超級特搜員」、「真誠的讚美實踐表」學習單。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育
1-3-2認知次文化對身體意象的影響。

1-3-4理解性別特質的多元面貌。

1-3-5認識不同性別者的成就與貢獻。
	二、欣賞、表現與創新

	九
	1020
1026
	三、欣賞你我他
	2.接納合理意見
	1-3-1欣賞並接納他人。
	1.學習了解他人的想法。
2.學習利用溝通、協調與接納完成團體目標。
	【活動1】

分辨單向與雙向兩種溝通方式。
【活動2】

練習從溝通中協調或接納對方想法。

【活動3】

討論如何達成團體目標。
	3
	教師︰每個學童兩張A4的紙、將教室左右各畫分出一區塊，一塊為協調區，另一塊為共識區。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育
1-3-2認知次文化對身體意象的影響。

1-3-4理解性別特質的多元面貌。

1-3-5認識不同性別者的成就與貢獻。
	二、欣賞、表現與創新

	十
	1027
1102
	三、欣賞你我他
	2.接納合理意見
	1-3-1欣賞並接納他人。
	1.學習利用溝通、協調與接納完成團體目標。

2.學習接納他人合理的想法與意見。
	【活動1】

分享自己想舉辦的活動。
【活動2】

判斷可行的活動項目及內容。

【活動3】

檢視接納他人合理想法與意見的狀況。
	3
	教師︰每個學童兩張A4的紙、將教室左右各畫分出一區塊，一塊為協調區，另一塊為共識區。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育
1-3-2認知次文化對身體意象的影響。

1-3-4理解性別特質的多元面貌。

1-3-5認識不同性別者的成就與貢獻。
	二、欣賞、表現與創新

	十一
	1103
1109
	評量週

四、團體中的我
	1.角色知多少
	1-3-2參與各項活動，探索並表現自己在團體中的角色。
1107身心障礙宣導開始
	1.能了解自己在團體中的行為表現。

2.能了解自己在團體分工中所扮演的角色。

3.能分辨自己與他人角色的異同。

4.能協助阻礙團體角色，共同為團體目標努力。
	【活動1】

了解自己在團體中的行為表現。
【活動2】

認識自己在團體中所扮演的角色。

【活動3】

討論團體成員如何分工。
【活動4】

分辨自己與他人在團體中角色的異同。

【活動5】

探討如何協助阻礙團體的角色。
	3
	教師︰紙五張、5枝粗的筆與15條約50公分的棉繩、膠帶、「角色行為表現紀錄表」學習單。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育
2-3-2學習在性別互動中，展現自我的特色。

3-3-2參與團體活動與事務，不受性別的限制。

3-3-3表達對社區公共事務的看法，不受性別限制。
	七、規畫、組織與實踐


教師︰
	學童每人兩張A4紙、「我的行為表現」、「迷宮大考驗」學習單。

學童：鏡子、筆。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育
2-3-2學習在性別互動中，展現自我的特色。

3-3-2參與團體活動與事務，不受性別的限制。

3-3-3表達對社區公共事務的看法，不受性別限制。
	七、規畫、組織與實踐


教師︰
	學童每人兩張A4紙、「我的行為表現」、「迷宮大考驗」學習單。

學童：鏡子、筆。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育
2-3-2學習在性別互動中，展現自我的特色。

3-3-2參與團體活動與事務，不受性別的限制。

3-3-3表達對社區公共事務的看法，不受性別限制。
	七、規畫、組織與實踐


教師︰
	學童每人兩張A4紙、「我的行為表現」、「迷宮大考驗」學習單。

學童：鏡子、筆。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育
2-3-2學習在性別互動中，展現自我的特色。

3-3-2參與團體活動與事務，不受性別的限制。

3-3-3表達對社區公共事務的看法，不受性別限制。
	七、規畫、組織與實踐


教師︰

學童：
	蒐集班級戶外活動方案的相關資料、蒐集生活中常見與天氣變化有關的自然現象變化的圖片或資料。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育3-3-2參與團體活動與事務，不受性別的限制。
◎海洋教育

1-3-6瞭解漁村景觀、飲食文化與生態旅遊的關係。
	七、規畫、組織與實踐


教師︰
	「戶外活動行前分工表」學習單。

學童：製作海報用具。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育3-3-2參與團體活動與事務，不受性別的限制。
◎海洋教育

1-3-6瞭解漁村景觀、飲食文化與生態旅遊的關係。
	七、規畫、組織與實踐


教師︰
	情境圖。

學童：進行戶外活動時應攜帶的物品及個人用品。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育3-3-2參與團體活動與事務，不受性別的限制。
◎海洋教育

1-3-6瞭解漁村景觀、飲食文化與生態旅遊的關係。
	七、規畫、組織與實踐


教師︰
	準備有關「戶外探索之旅」相關資料、「探索主題分工表」學習單。

學童：規畫戶外探索展活動所需之資料、圖片。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育3-3-2參與團體活動與事務，不受性別的限制。
◎海洋教育

1-3-6瞭解漁村景觀、飲食文化與生態旅遊的關係。
	七、規畫、組織與實踐


教師︰
	準備有關戶外探索之旅相關資料。

學童：準備有關戶外探索之旅相關紀錄。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育3-3-2參與團體活動與事務，不受性別的限制。
◎海洋教育

1-3-6瞭解漁村景觀、飲食文化與生態旅遊的關係。
	七、規畫、組織與實踐


教師︰
	準備有關戶外探索之旅相關資料。

學童：準備有關戶外探索之旅相關紀錄。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育3-3-2參與團體活動與事務，不受性別的限制。
◎海洋教育

1-3-6瞭解漁村景觀、飲食文化與生態旅遊的關係。
	七、規畫、組織與實踐

	二十一
	0112
0118
	評量週
	複習段考內容
	複習段考內容
	複習段考內容
	複習段考內容
	
	複習段考內容
	複習段考內容
	複習段考內容
	複習段考內容

	二十二
	0119
0120
	休業式
	
	
	
	
	
	
	
	
	


桃園市建德國民小學108學年度第二學期【五 】年級【 綜合領域  】課程教學進度表
	起訖週次
	起訖日期
	主    題
	單元名稱
	對應能力指標
	教學目標
	教學活動重點
	教學節數
	教學資源
	評量方式
	融入議題
	十大基本能力


教師︰
	蒐集關於各種天然災害的資料、影片以利教學。

學童：學童上網蒐集資料、繪圖用具、紙張。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育

2-3-9瞭解人人都享有人身自主權、教育權、工作權、財產權等權益，不受性別的限制。

◎海洋教育

4-3-2瞭解海嘯形成的原因、影響及應變方法。
	九、主動探索與研究

	二
	0216
0222
	一、

防災小英雄
	2.防災我也行
	4-3-1探討周遭環境或人為的潛藏危機，運用各項資源或策略化解危險。
	1.能探討各種災害的防災知識。

2.能探討面對各種潛在危險的應變方法。

3.能在災害發生時，應用聯絡網確保自己之安全並尋求協助。

4.認識防災物品的用途並調查家庭的防災物品。

5.能製作家庭防災卡。
	【活動1】

面對各種潛在危險的應變方法。
【活動2】

災害發生後的應變。

【活動3】

認識防災物品的用途。
【活動4】

家庭防災調查員。

【活動5】

製作家庭防災卡。
	3
	教師：蒐集關於防災知識教育的資料以利教學。學校平面圖、防災用品、防災用品調查表、教室、校園環境安全檢核表、家庭防災卡。

學童：學童上網蒐集資料、相機或繪圖用具、紙張。
	觀察評量

口頭評量
行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育

2-3-9瞭解人人都享有人身自主權、教育權、工作權、財產權等權益，不受性別的限制。

◎海洋教育

4-3-2瞭解海嘯形成的原因、影響及應變方法。
	九、主動探索與研究

	三
	0223
0229
	一、

防災小英雄
	2.防災我也行
	4-3-1探討周遭環境或人為的潛藏危機，運用各項資源或策略化解危險。
	1.能了解學校的防災避難圖。

2.能檢視教室、校園、社區及居家環境的安全。

3.能確實做好防災技巧實做演練。

4.能確實做好檢討防災演練。

5.能省思防災應變演練後的感受。
	【活動1】

了解學校的防災避難圖。
【活動2】

檢視教室、校園及居家環境的安全。

【活動3】

地震時防災技巧實做演練討論。
【活動4】

地震時防災技巧實做演練進行。

【活動5】

颱風、海嘯、核災時防災技巧實做演練進行。

【活動6】

防災演練檢討。
【活動7】

省思防災應變演練後的感受。
	3
	教師：蒐集關於防災知識教育的資料以利教學。學校平面圖、防災用品、防災用品調查表、教室、校園環境安全檢核表、家庭防災卡。

學童：學童上網蒐集資料、相機或繪圖用具、紙張。
	觀察評量

口頭評量
行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育

2-3-9瞭解人人都享有人身自主權、教育權、工作權、財產權等權益，不受性別的限制。

◎海洋教育

4-3-2瞭解海嘯形成的原因、影響及應變方法。
	九、主動探索與研究

	四
	0301
0307
	二、

危機總動員
	1.小心人為的危機
	2-3-4熟悉各種社會資源與支援系統，並分享如何運用資源幫助自己與他人。

4-3-1探討周遭環境或人為的潛藏危機，運用各項資源或策略化解危險。
	1.能認識各種人為危機情境。

2.能探討各種人為危機所帶來的影響。

3.能知道人為危機的避免方式。

4.能知道「心情不好」危機與求助方式。
	【活動1】

分享人為危機經驗。
【活動2】

了解人為危機情境。

【活動3】

了解人為危機發生時的問題與危害。
	3
	教師︰蒐集關於人為危機的資料以利教學、網路新聞等資料。

學童：學童上網蒐集資料、紙張。
	觀察評量

口頭評量
行為檢核

態度評量
	◎資訊教育

4-3-5能利用搜尋引擎及搜尋技巧尋找合適的網路資源。

◎性別平等教育

3-3-2參與團體活動與事務，不受性別的限制。
3-3-3表達對社區公共事務的看法，不受性別限制。
◎人權教育

1-3-1表達個人的基本權利，並瞭解人權與社會責任的關係。

1-3-5搜尋保障權利及救援系統之資訊，維護並爭取基本人權。
	八、運用科技與資訊

九、主動探索與研究

	五
	0308
0314
	二、

危機總動員
	2.共同來化解危機
	2-3-4熟悉各種社會資源與支援系統，並分享如何運用資源幫助自己與他人。

4-3-1探討周遭環境或人為的潛藏危機，運用各項資源或策略化解危險。
	1.能認識專業資源協助的單位。

2.能探討詐騙的情境並知道如何求證。
	【活動1】

了解119的處理事項。
【活動2】

如何透過119報案。

【活動3】

119報案演練檢討。

【活動4】

探討其他報案之處理。
【活動5】

什麼是「詐騙」。
【活動6】

詐騙情境與報案處理演練。

【活動7】

面對「詐騙」的應變方法。
	3
	教師︰蒐集關於協助人為危機的專業資源資料以利教學、網路新聞等資料。

學童：學童上網蒐集相關資料、紙張。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎資訊教育

4-3-5能利用搜尋引擎及搜尋技巧尋找合適的網路資源。

◎性別平等教育

3-3-2參與團體活動與事務，不受性別的限制。
3-3-3表達對社區公共事務的看法，不受性別限制。
◎人權教育

1-3-1表達個人的基本權利，並瞭解人權與社會責任的關係。

1-3-5搜尋保障權利及救援系統之資訊，維護並爭取基本人權。
	八、運用科技與資訊

九、主動探索與研究

	六
	0315
0321
	二、

危機總動員
	2.共同來化解危機
	2-3-4熟悉各種社會資源與支援系統，並分享如何運用資源幫助自己與他人。

4-3-1探討周遭環境或人為的潛藏危機，運用各項資源或策略化解危險。
	1.能探討食品安全問題。

2.能知道如何運用專業資源來為食品安全把關。

3.能省思人為危機應變與尋求專業資源演練後的感受。
	【活動1】

什麼是「食品安全」問題。
【活動2】

如何把關「食品安全」。

【活動3】

「食品安全」問題處理。

【活動4】

「食品安全」問題處理演練檢討。

【活動5】

探討其他「食品安全」問題之處理。
	3
	教師︰蒐集關於協助人為危機的專業資源資料以利教學、網路新聞等資料。

學童：學童上網蒐集相關資料、紙張。
	觀察評量

口頭評量
行為檢核

態度評量
	◎資訊教育

4-3-5能利用搜尋引擎及搜尋技巧尋找合適的網路資源。

◎性別平等教育

3-3-2參與團體活動與事務，不受性別的限制。
3-3-3表達對社區公共事務的看法，不受性別限制。
◎人權教育

1-3-1表達個人的基本權利，並瞭解人權與社會責任的關係。

1-3-5搜尋保障權利及救援系統之資訊，維護並爭取基本人權。
	八、運用科技與資訊

九、主動探索與研究

	七
	0322
0328
	三、

人際圓舞曲
	1.欣賞的魔力
	1-3-1欣賞並接納他人。
0328親職教育日
	1.發表當他人的行為或特質跟自己不一樣時，所採取的應對方式及態度。

2.探討當自己跟別人不一樣時，希望被對待的方式。
	【活動1】

發表當他人的行為或特質跟自己不一樣時，所採取的應對方式及態度。

【活動2】

探討當自己跟別人不一樣時，希望被對待的方式。
	3
	教師︰「讓我更了解你」學習單。
	觀察評量

口頭評量
行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育

1-3-4理解性別特質的多元面貌。2-3-2學習在性別互動中，展現自我的特色。

2-3-3認識不同性別者處理情緒的方法，採取合宜的表達方式。
2-3-4尊重不同性別者在溝通過程中有平等表達的權利。

◎家政教育

2-3-2瞭解穿著與人際溝通的關係。
	二、欣賞、表現與創新

四、表達、溝通與分享

	八
	0329
0404
	三、

人際圓舞曲
	1.欣賞的魔力
	1-3-1欣賞並接納他人。
	1.以訪問或觀察的方式探究他人行為背後的原因。

2.從他人的行為中找出其特質及優點。

3.分享自己對他人表達欣賞的方法。

4.練習觀察周邊他人行為，以欣賞的眼光去和對方互動。

5.能說出實踐欣賞他人之行動帶給自己的感受與想法。
	【活動1】

以訪問或觀察的方式探究他人行為背後的原因。

【活動2】

從他人的行為中找出其特質及優點。

【活動3】

分享自己對他人表達欣賞的方法。

【活動4】

練習觀察周邊他人行為，以欣賞的眼光去和對方互動。

【活動5】

能說出實踐欣賞他人之行動帶給自己的感受與想法。
	3
	教師︰「讓我更了解你」學習單。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育

1-3-4理解性別特質的多元面貌。2-3-2學習在性別互動中，展現自我的特色。

2-3-3認識不同性別者處理情緒的方法，採取合宜的表達方式。
2-3-4尊重不同性別者在溝通過程中有平等表達的權利。

◎家政教育

2-3-2瞭解穿著與人際溝通的關係。
	二、欣賞、表現與創新

四、表達、溝通與分享

	九
	0405
0411
	三、

人際圓舞曲
	2.接納的智慧
	1-3-1欣賞並接納他人。
	1.透過圖例討論，發現人們容易對人、事有主觀的判斷。

2.討論人我之間容易產生誤會或缺乏包容的原因。

3.分享面對他人不同特質或行為時，可採取的合宜相處方式。
	【活動1】

透過圖例討論，發現人們容易對人、事有主觀的判斷。

【活動2】

探討人我之間容易產生誤會的原因。

【活動3】

分享面對他人不同特質或行為時，可採取的合宜相處方式。
	3
	教師︰情境圖。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育

1-3-4理解性別特質的多元面貌。2-3-2學習在性別互動中，展現自我的特色。

2-3-3認識不同性別者處理情緒的方法，採取合宜的表達方式。
2-3-4尊重不同性別者在溝通過程中有平等表達的權利。

◎家政教育

2-3-2瞭解穿著與人際溝通的關係。
	二、欣賞、表現與創新

四、表達、溝通與分享

	十
	0412
0418
	評量週

三、

人際圓舞曲
	2.接納的智慧
	1-3-1欣賞並接納他人。
	1.討論即使拒絕他人要求，仍可透過合宜的方式讓對方感受到接納。

4.討論被拒絕時會出現的情緒及想法並能自我檢討自己要求是否合理。

8.練習被拒絕時，能展現的合宜態度及行為。
	【活動1】

討論即使拒絕他人，仍可讓對方感受到接納的可行方式。

【活動2】

練習合宜的拒絕方式，並於生活中實踐。

【活動3】

討論被拒絕時會出現的情緒及想法。

【活動4】

能自我檢討自己要求是否合理。

【活動5】

練習被拒絕時，展現的合宜態度及行為。
	3
	教師︰情境圖。
	觀察評量

口頭評量

行為檢核

態度評量
	◎性別平等教育

1-3-4理解性別特質的多元面貌。2-3-2學習在性別互動中，展現自我的特色。

2-3-3認識不同性別者處理情緒的方法，採取合宜的表達方式。
2-3-4尊重不同性別者在溝通過程中有平等表達的權利。

◎家政教育

2-3-2瞭解穿著與人際溝通的關係。
	二、欣賞、表現與創新

四、表達、溝通與分享


2-3-2瞭解穿著與人際溝通的關係。

	
	二、欣賞、表現與創新

四、表達、溝通與分享


2-3-2瞭解穿著與人際溝通的關係。

	
	二、欣賞、表現與創新

四、表達、溝通與分享


3-3-5運用消費知能選購合適的物品。

	◎生涯發展教育

3-2-1培養規劃及運用時間的能力。
	三、生涯規畫與終身學習


3-3-5運用消費知能選購合適的物品。

	◎生涯發展教育

3-2-1培養規劃及運用時間的能力。
	三、生涯規畫與終身學習


3-3-5運用消費知能選購合適的物品。

	◎生涯發展教育

3-2-1培養規劃及運用時間的能力。
	三、生涯規畫與終身學習


3-3-5運用消費知能選購合適的物品。

	◎生涯發展教育

3-2-1培養規劃及運用時間的能力。
	三、生涯規畫與終身學習


3-3-5運用消費知能選購合適的物品。

	◎生涯發展教育

3-2-1培養規劃及運用時間的能力。
	三、生涯規畫與終身學習


3-3-5運用消費知能選購合適的物品。

	◎生涯發展教育

3-2-1培養規劃及運用時間的能力。
	三、生涯規畫與終身學習


3-3-5運用消費知能選購合適的物品。

	◎生涯發展教育

3-2-1培養規劃及運用時間的能力。
	三、生涯規畫與終身學習


3-3-5運用消費知能選購合適的物品。

	◎生涯發展教育

3-2-1培養規劃及運用時間的能力。
	三、生涯規畫與終身學習

	二十一
	0628
0630
	休業式
	
	
	
	
	
	
	
	
	


